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ASIGNATURA:MATEMATICAS

CURSO: 4°ANO A

DOCENTE: CLAUDIA ROJAS OSORIO

SEMANA: 18 al 20 DE MAYO

DIAS ATENCION CONSULTAS: JUEVES DE 11;00AM A 12;00AM
CONTACTO:claudia.rojas@colegio-isabelriquelme.cl

QUUERIDO/ A: .eiiiiiiiiiiiiiiiieieesececcannns

Deseo te encuentres bien junto a tu familia, una nueva semana para poder
compartir a distancia. He preparado este trabajo con mucho carino porque se y
confid en tu capacidad y la actitud que tienes por aprender cada dia mas.
Bendiciones cuidate mucho.

Carinosamente tu maestra.




1: OBJETIVO DE APRENDIZAJE Y CONTENIDOS CONCEPTUALES

OBJETIVO DE APRENDIZAJE CONTENIDOS

ADICION
Demostrar que comprende la adicion y la sustraccion SUSTRACCION
de nimeros hasta 1 000 (OA3):
Descomponiendo los nimeros involucrados

OBJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES
Demostrar gue comprende el algoritmo de la adiciony  Descomponer
sustraccion de numeros hasta el 10.000,aplicando la Resolver

estrategia de descomposicion numérica.




2: GUIA
ESTA SEMANA TRABAJAREMOS EN LAS PAGINAS DE LA 49 A LA 54

OBSERVA MUY BIEN LAS ESTRATEGIAS DE
DESCOMPOSICION ADITIVA, QUE SE TE PRESENTAN,
PARA QUE DESPUES PUEDAS HACERLO TU SOLITO (A).

Anota el ejemplo en tu cuaderno y marca las flechas con colores ya quete indican como se
juntan los elementos multibase y como se suman los ndmeros correspondientes.




PARA RESOLVER ADICIONES

Para resolver adiciones puedes utilizar la descomposicion aditiva segun el valor posicional
de los sumandos. Por ejemplo: 184 + 165

oy .
canjean por 1 centena.
a9 | p

88 | 100+ 80 +4
+ 100 + &0 +5

:
3 Em
e

200 + 140 +9°
g98 200 + 100 + 40 + 9

[ s [ ]
59 300 + 40 + @

El resultado de 184 + 1465 es 349.




b(\ Copia el siguiente ejemplo en tu cuaderno, observa cémo se quitan los
& elementos multibase tachdndolos y cémo se sustraen en el esquema los
S\( nimeros correspondientes.

El resultado de 184 + 165 es 349.

Para resolver sustracciones puedes utilizar la descomposicion aditiva. Al usar bloques solo
se representa el minuendo, ya que el sustraendo corresponde a lo que se quita o tacha.

Por ejemplo: 254 _ 147

’ (200 + 50+4)
254 891l- 100 - 60-2
100+ 100+ B0+ 4
- - TTT - 100 - 60-2
F 100 +150+4
H (=15
%E; #F|- 100 - 60-2
E 0 + 9U+2J
=5 )

El resultado de 254 - 162 es 92.



3: TAREA

ESCRIBE EL OBJETIVO EN TU CUADERNO CON BUENA LETRA Y RESUELVE LAS
PAGINAS 50 A LA 54 TANBIEN EN TU CUADERNO

B Resuelve las adiciones y sustracciones utilizando la descomposicion aditiva. Resuelve las adiciones y sustracciones en tu cuaderno
a. 234+352+102 c. 128+309 + 215 ] [
a.b45+132= | ), d. 672 - 151 = [
b. 876 - 465 = | | e. 357 +122 = |
c. 250 +413= | | f. 87 - 234 = |
b. 347 -116 d. 522 - 145
~ B Historia, Geografia y Ciencias Sociales. Los administradores de un museo

realizaron un conteo mensual del nimero de visitantes entre los meses de
eneroy marzo. El resultado se resume en la tabla.

Mes Enero Febrero Marzo

Cantidad de personas 179 281 156

¢ Cuantas personas en total visitaron el museo durante los tres meses?



Fara resolver adiciones puedes usar el algoritmo estédndar. Esta estrategia
consste an ascnbir bos sumandos an 12 labla posconal ¥ sumar Los digibos en
forma vertical seqdn su posicidn. Primero se suman las unidades, luego las
decenas y finalmente Las centenss, considerando o canje cuando cormesponda.

iPuedes hacerlo!

Por igmplg. | 266+ 355
FRampa |_ La unidad que se reagrupa [canjel. ]

Junta y escribe la cantidad de dinero que se re nta de acuerdo a cada
S o1 R o T QAN T B o Lo mon i "™
1 1
plels] - dlale] — 2166 e LReessess 3 Habiidad
| 3 [ 5] 5 ] 3| 5] 6 JIEREAE M plantear wna cxpresain
T 1 2| 1 8 esees ot e
s sphaande L hatwbdad de
M EDE B - e
1| 1 N . - |
26| 6]| — 7 | 6| & = il ' ‘
: La suma s 621 Loe ol mensaje del capitdn y responde: ;cudntos pasajeros vendan on ol
Ho3 (515 HI|S)S avién antes de hacer escala?
z [ s [ 2]

St no connces el s

- signdficado de alguna | cj
palabra, pregunia atu ¥V
prodeser o profesora.

[ La decana que sa reagrupa [cang).

FPara resolver susiracciones puedes utilizar el algoritmo estindar. 5 escriben el minwendo
y &l sustraendo an la tabla pesicional, para leego restar los digitos en borma sertical seqan
su posicidn, Se resta empezantdo por las unidades y se realiza canje cuando sea necesano,

Por ejemplo: 13- 118 | Reagrupo una decena. Ouedan 2 decenas y 15 unidades [canjel. ]

o1 c |0 | u QB0 c |0 | v @RR=o3Y c |0y
215 2|6

1 3 | 5 1 1 Isalas fue al kiosco con $675 en su monedero. Despuds de comprar le
1 - —=T15 - — 1< quedaron $280. ; Cudnto dinero gasté en ol kiosco?
0 ] 7 Frandsca emwasé 109 frascos de mermelada y su hermana, 108, ;Culdntos
frasces de mermelada envasaron entre las 27

Rafael tenfa 560 g de harina en su despensa y utilizé 225 g cocinando.
i Cuédntos gramos de harina le quedan?

8 B B B

En la descomposicidn aditiva, ;cudl es la posicidn que se debe sumar
primero?, jpor qué?




il PN DI L LR L IR LRE U LILLE) bl o] DDl o D Explaa e el Sl

cantidades usando La tabla posicional. Luego, calcula. fubtpcffcodiges
g auladigitalel y
b. Compara tu respuesta oon La de tus compaiens y companeras, oscribe ol cidign

o 18TM4BOS3-
Gonozco ¥y practico

Para resolver adiciones puedes usar el algoritmo estindar. Esta estrategia
oonsisle an asciber bos sumandas en la labla passcmnal y sumar Los digibos en
formea vertical sagin su posicidn, Primero se suman las unidades, luego las
decenas y iinalmente las centenas, considerando el canje cuando cormesponda.

For ejemplo: 26h + 355

. Launidad que se reagrupa |canje). ]

Paso 1 Y nn n MPaso? 1 nh n e nnn El completa y resuebve las adiciones utilizando ¢l algoritma,
1] 1 a, 05+ 297 b, 737+ 132 c. 56l + 07
[ & — 4 .3 .3 — Fa & &

F
el 3]s |5 o 3] 5] 5 o 3] 5] 5 m : m

1 1 12 1
1A n
1
7
H

1

& La suma s &71 A Complota y resuehve las sustracciones utilizande el algaritme,
B 3, 452 - 125 b, 991 - 357 e, B72 - 381
7

: : (oo - o B

|_ La decena que se reagrupa jcangl. | |

-
8

Para resolver sustracciones puedes utilizar el algoritmo estindar. Se escriben el minweanc

y el sustraendo en la 1abla posicional, para lwego restar los digitos en lofma serical seqar
su posicidn, Se resta empezando por [as unidades y se realiza canje cuando 583 MeCRsaN0

Por gjemplo: 135- 118 | Reagrupo una decena. Quedan 2 decenas y 15 unidades [canje) B Resuelve las adiciones en w cuaderno.

—_— ~ 1
al 421+91+ 106 | b. | 1'Il]+h2lil+3§91| -:-[ &7+ 783+ 105
OB III!IIII CIAEIEE @ rescete s sustracciones en w cuadermo.

2 |15 2] 15 — — —
T 1315 . T L] . : a| 59-419 | b.| g73-ss2 o -1 |

1 1 B 1 1 B 1 1 B El Escribe en cada recuadro el digite correspendiente para completar la

] 1 g operacifn
7 T 1 & 5 Fl a K B
i & W 1 & &
& [ 9 L] L] ]




2. Te dejo esta plantilla para que tu revises lo que escribiste , si
cumpliste todos los pasos felicitaciones y si no lo puedes mejorar
felicitaciones por tus deseos de aprender.

4: SOLUCIONARIO

Pagina 50 4.- Pagina 51 9.-217 Frascos
3.- a- 677  d-521 6.-$ 600
a- 688 o-411  e-479

10.-335¢9

- 231 c- 668  f-353




Recuerda que tu maestra esta dispuesta para ayudarte si tienes algin
problema

Hasra T
PRONTO... o




